

## 防汛救灾进行时·人民至上

身在病房 心系灾区

## 91岁革命老战士携妻捐款2000元

□记者 王辉

本报讯 91岁的革命老战士张勇住院期间仍心系受灾群众,7月28日上午,张勇夫妇在医院里通过新华区慈善总会工作人员向灾区捐款2000元。

当天上午10点多,记者在市中医医院内一科病房,见到了面容消瘦的张

勇老人。他的老伴孟国红拿出一件挂着多枚军功章的旧军装,向记者介绍张勇的革命工作经历。1930年,张勇出生在河南省舞阳县侯集镇,18岁入伍,先后参加了解放广州、海南岛等战役。军装上的解放勋章、中原军政大学校徽、新中国成立70周年纪念章等记录了张勇的革命历程与光辉业绩。1956年,张

勇从部队转业到广东省江门市工作,随后调到我原外经贸局等单位,于1992年离休。

最近,张勇因患心脑血管疾病来到市中医医院住院治疗。得知郑州、新乡等地受灾,张勇打算尽一分力帮助灾区群众。张勇曾住在市区体育路原外贸局家属院,属新华区中兴路街道文化官

社区管辖。文化宫社区工作人员张俊丽上门对张勇进行养老认证时,张勇夫妇表达了捐款意愿。文化宫社区党委书记陈二恩联系了新华区慈善总会。

7月28日上午,新华区慈善总会工作人员在陈二恩的带领下,来到病房接收了张勇夫妇的2000元捐款,并出具了捐赠证书。



## 加固设施 应对大风

7月28日上午,市区平安大道与矿工路交叉口的供热改造施工现场,工人正在固定闲置的彩钢瓦。

天气预报提示当天有大风,施工工人一大早就对工地上的各种设施和装备进行加固,以消除安全隐患。

本报记者 禹舸 摄

## 迎战台风“烟花” 保障“头顶安全”

楼顶平台、楼体外立面、玻璃幕墙……统统排查

□记者 范丽萍

本报讯 “这两天,看到台风‘烟花’登陆沿海城市所造成的严重破坏,我们也不敢掉以轻心,目前正在按照上级要求,加紧排查小区楼顶平台、楼体外立面,看看有没有墙皮脱落或不牢固的地方。”7月28日,正在市城乡一体化示范区佳田西湖岸小区排查的物业经理张彬说。

该小区共有14栋多层和小高层,200余户居民。为了保障大家“头顶安全”,张彬说,物业已安排20多名物业人员在小区不定时巡查,并开通24小时客服热线,以便及时处理大风大雨给居民生活造成的困扰和威胁。

市城乡一体化示范区物业办工作人员非常重视此事,除了在电话里叮嘱他们做好安全防范措施外,还到小区督导检查,发现问题要求立即整改。

7月27日,收到辖区物业办在微信工作群发布的关于迎战台风“烟花”,进一步加强物业管理区域安全防范的通知,九天庄园小区的物业经理宋二磊也立即安排了工作人员,对小区38栋多层和5栋高层的楼顶平台、楼体外立面展开安全隐患排查。

“此次风险排查,聚焦小区楼顶平台、楼体外立面、玻璃幕墙等重点部位,不光示范区在开展,其他各区也都在积极行动。”市房产事务服务中心物业和房屋安全管理科科长杨

超说,省住建厅制定印发了《关于做好新一轮台风强降雨应对切实加强城市防汛工作的紧急通知》,要求对可能引起楼体外立面掉落、玻璃幕墙脱落、小区围墙倒塌等危险的装置一律拆除;要聚焦楼顶平台、下水管道、雨水排放系统,及时发现问题,迅速清理和维修;地下停车场等地下空间,实行24小时看守,对小区地下车库出入口、地下室及人防、首层出入口,要配足防汛沙袋和挡水板,及时补给燃油抽水泵、发电机等应急物资;做好二次供水设施的检修,及时清洗小区蓄水池、储水箱等设施,做好消毒杀菌工作等。“目前,全市都在积极行动,一一落实。”杨超说。

前方抢险救灾  
后方捐款支援  
河南城建学院师生  
积极参与灾区救援

□记者 邢晓蕊

本报讯 自发赶赴抗洪救援一线奉献力量,运送救援物资驰援灾区……最近,河南城建学院很多师生“逆行”郑州、新乡,抢险救援。

7月23日,得知郑州、新乡等地遭受洪涝灾害、急需救援的消息后,河南城建学院师生自发组成3支志愿者团队连夜奔赴郑州、新乡等地救援。

该校数理学院辅导员高明阳带着学生熊海超、闫尚书与汝州博爱寄宿学校救援队取得联系后,先赶赴郑州中原科技学院救援,随后又前往紫金山路大润发购物广场附近的物资集结点从事志愿服务,主要做一些后勤物资的搬运、护送及保障工作。“随后,我们将一批救援物资运往新乡,又在新乡展开了救援。”高明阳说,在新乡市卫辉市镇国塔附近,低洼处水深两三尺,他们和救援队一起用救生艇转移被困居民。

该校学生郭盛年、何鹏、李玉康、张永乐都是退役士兵,他们和专业救援队一起在卫辉市加固堤坝、转移群众……他们顾不上吃饭,有时只能吃碗泡面。“没有人喊累,更没有人退缩。这就是退伍士兵、大学生的担当,也是当代青年的担当。”高明阳说。

该校学生姚忠祥、张旭到新乡后,与救援组织一起参与救援,承担物资的后勤保障工作……该校数理学院学生陈兴响应许昌市长葛市的号召,在当地南席镇马武村抗洪救灾。“我同其他志愿者、消防指战员以及解放军战士一样,都只有一个目的,就是尽快把决堤口给堵上,保护下游居民的生命财产安全。又热又累是切身体会到的,但想到这件事背后的意义,也就不觉得那么累了,再苦再累也是值得的。”陈兴说。

河南城建学院在校师生也同样心系灾区,他们自发为新乡受灾群众捐款2.5万多元,购买了两卡车方便面、火腿肠、纯净水等救援物资,由该校国际教育学院2017级学生葛炯、曹泰洋、李天龙等人护送到新乡。“我和我的同学们只是做了力所能及的事情,希望为受灾群众献一分爱心,为抗洪抢险奉献一分力量!”葛炯说。